
 

BRM.0012-5.37.2026 

Protokół Nr 37 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Spraw Społecznych 

z dnia 19 marca 2026r. 

 

Posiedzeniu przewodniczyła Pani Anna Kollek, Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, 

Spraw Społecznych.  

Obecni według załączonej listy obecności. 

 

Poruszono temat mieszkańca gminy znajdującego się obecnie w trudnej sytuacji zdrowotnej 

(częściowo sparaliżowany, wymaga codziennej opieki), który zwrócił się do Rady Miejskiej 

Władysławowa w kwestii świadczenia usług opiekuńczych sąsiedzkich w Gminie 

Władysławowo.  

Kierownik OPS: 
Nasze możliwości są ograniczone ustawą o pomocy społecznej i budżetem gminy. 

Maksymalna liczba godzin, jaką możemy przyznać jednej osobie w ciągu roku, wynosi 840 

godzin, a rozdzielamy je między wszystkich potrzebujących w naszej gminie. Dlatego nie 

możemy przyznać wszystkich godzin w pełnym wymiarze jednej osobie. 

 Koszty zatrudnienia nowych pracowników są bardzo wysokie. 

 Zewnętrzne firmy mogą świadczyć usługi taniej i bardziej elastycznie.  

 Budżet gminy jest ograniczony i często nie wystarcza na pełne pokrycie potrzeb 

wszystkich osób wymagających wsparcia.  

 Decyzje o przyznaniu godzin wsparcia wymagają pełnego wywiadu środowiskowego i 

znajomości sytuacji dochodowej osoby.  

 Należy uważać, aby decyzje były zgodne z ustawą o pomocy społecznej i nie 

faworyzowały osób o wyższych dochodach kosztem innych potrzebujących.  

Radna Małgorzata Parylak: 
Rozumiem ograniczenia systemu, ale osoba ta potrzebuję realnej pomocy.  Nie chodzi tylko o 

pieniądze, ale o godność i codzienne funkcjonowanie. 

Radny Robert Radtke: 

Proponuje zwiększenie budżetu na zewnętrzne usługi opiekuńcze lub wsparcie fundacji, które 

mogłyby zapewnić opiekę w godzinach porannych, popołudniowych czy wieczornych. To 

byłoby bardziej elastyczne i ekonomicznie lepsze niż zwiększanie zatrudnienia pracownika 

OPS, który nie jest w stanie działać w pełnym wymiarze godzin. 

Kierownik OPS: 
Możemy spróbować zwiększyć liczbę godzin w ramach usług zewnętrznych, ale musimy 

pamiętać o ograniczeniach ustawowych i budżetowych. Decyzja będzie przyznawana na okres 

próbny, np. trzy miesiące, aby sprawdzić, czy faktycznie wykorzystane zostaną dodatkowe 

godziny. Będziemy również potrzebowali pełnych danych o dochodach i innych źródłach 

wsparcia, żeby działać zgodnie z przepisami. 
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Radna: 
Ważnym jest aby wspierać regularnie i żeby nikt nie patrzył tylko na przepisy, ale też na 

realne potrzeby osób dotkniętych niepełnosprawnością.  

Propozycje rozwiązań zaproponowane przez członków komisji oraz Kierownik OPS w 

trakcie posiedzenia: 

1. Na stronie internetowej OPS  zamieścić szczegółowe informacje dotyczące możliwych 

form pomocy dla osób potrzebujących (w tym z niepełnosprawnościami), 

2. W przyszłorocznym budżecie zabezpieczyć dodatkowe środki finansowe na rzecz osób 

niepełnosprawnych (w tym zatrudnienie dodatkowych pracowników OPS 

świadczących usługi opiekuńcze), 

3.  Nawiązać współprace z firmą zewnętrzną jako wsparcie dla pracowników OPS 

(elastyczne – bardziej ekonomiczne i dostosowane do różnych godzin). 

4. Wydać decyzje tymczasową dla osoby wnioskującej o tzw. pomoc sąsiedzką na 3 

miesiące, ilość przyznanych godzin – 8 godzin tygodniowo – obserwacja faktycznego 

wykorzystania godzin przed przyznaniem większej ilości.  

Przewodnicząca Komisji zapytała czy są dodatkowe uwagi, sugestie członków Komisji. 

 

Dodatkowych pytań, uwag nie zgłoszono. 

 

Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie  przyjęcie propozycji zaproponowanych 

przez członków Komisji w trakcie posiedzenia: 

 

Głosowanie: 3 głosy za , 1 głos wstrzymujący – opinia pozytywna  

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

Przewodnicząca Komisji: 

/-/ Anna Kollek 

Protokół sporządziła:  

B. Jamros, 

dn. 19.03.2026r. 

 

 
 


